

МАРТ

3

ЧЕТВЕРГ,

1938 год

№ 15 (193)

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.

Гор. КЕМЕРОВО,
КИРОВСКИЙ ГОРРАЙОН.

Социалистическая СТРОЙКА

„ПРАВО-ТРОЦКИСТСКИЙ БЛОК“ УБИЙЦ, ШПИОНОВ, ПРЕДАТЕЛЕЙ

(Передовая „Правды“ за 28 февраля 1938 года)

Сегодня мы публикуем сообщение Прокуратуры Союза ССР о предстоящем 2 марта с. г. рассмотрении в открытом судебном заседании Военной Коллегии Верховного Суда ССР дела о преступной деятельности, заговорнической группы под

названием «право-троцкистский блок». К судебной ответственности по обвинению в шпионской, вредительской, диверсионной и террористической деятельности привлечены Бухарин Н. И., Рыков А. И., Ягода Г. Г., Крестинский Н. И., Раковский Х. Г., Розенталь А. И., Иванов В. И., Чернов М. А., Гречко Г. Ф., Зеленский И. А., Бессонов С. А., Икразов А., Ходжаев Файзулла, Шарангович В. Ф., Зубарев И. Т., Булатов П. П., Левин Л. Г., Плетнев Д. Д., Казаков И. И., Максимов В. А., Брючков П. П.

Сотни миллионов рабочих, крестьян, честных интеллигентов во всем мире содрогнулись от негодования и омерзения, когда узнают о чудовищном заговоре, о кошмарных, леденящих душу преступлениях банды гнусных убийц, шпионов, фашистских заговорщиков, обединившихся в «право-троцкистский блок».

Разоблаченные славными органами НКВД ССР и преданные ныне суду подлецы заговорщики в течение долгого ряда лет были шпионами на службе иностранных разведок. Следствие до конца срывает занавес, за которой прятался заклятый враг советского народа, враг трудающих всего мира — Троцкий. Установлено, что он уже с 1921 года искал шпионскую службу для одной иностранной разведки. С 1926 года Троцкий продался и другой иностранной разведке.

По прямому заданию Троцкого, Бухарина, Рыкова, по планам, широко задуманным и разработанным в генеральных штабах некоторых иностранных государств, участники «право-троцкистского блока» занимались шпионажем, осуществляли вредительскую, диверсионную и террористическую деятельность в ССР.

Они задумали, подготовили и организовали убийство любимого сына советского народа, независимого, дорогого Сергея Мироновича Кирова. Они подготовляли покушения на жизнь руководителей партии большевиков и Советского правительства. Самыми отвратительными средствами, пред которыми останавливается воображение честных людей, они осуществили при помощи фашистов, извергов-врачей злодейское умерщвление товарищей В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского, А. М. Горького.

В лютой, волчьей злобе они подняли руку на преданных делу народа борцов за коммунизм, на великого русского писателя Алексея Максимовича Горького. Это была подлая месть фашистских выродков величим и благородным людям, посвятившим всю жизнь без остатка служению трудающему человечеству.

В своей речи перед избирателями в городе Горьком товарищ Ежов говорил по поводу убийства Сергея Мироновича Кирова: «Этой жертвы мы никогда не простим. Троцкистско-бухаринская шпионская секта за голову тов. Кирова нам заплатит дорого».

Убийцы из «право-троцкистского блока» заплатят дорого и за чудесные, светлые головы товарищей Куйбышева, Менжинского, А. М. Горького. Эти убийства были частью дьявольского плана порабощения нашей родины капиталистическими хищниками. Троцкий, Бухарин, Рыков и прочие предатели обещали империалистиче-

ским захватчикам обеспечить поражение Красной Армии — и подготавливали это поражение выдачей военных тайн, шпионажем, диверсионными и террористическими актами.

Троцкий, Бухарин, Рыков и прочие предатели обещали империалистическим захватчикам обеспечить расчленение Советского Союза, отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке — и они подготавливали это отторжение сговором с буржуазными националистами, агентами империализма.

«Право-троцкистский блок» был гнусной бандой профессиональных вредителей, диверсантов, шпионов, убийц, поставивших своей целью реставрацию капитализма в ССР. Этот «блок» стягивал в свои ряды всю ту сволочь, которая осталась от разбитых и уничтоженных в ССР эксплуататорских классов и враждебных народу партий.

В «право-троцкистском блоке», как установило следствие, спелись в грязный клубок эсеры и меньшевики, буржуазные националисты и провокаторы из царской охранки.

Всех этих бандитов, шпионов, провокаторов обединило и обединяет одно: бес民族文化, лютая, звериная ненависть к социализму, к партии большевиков, к советскому народу, который строит социалистическое общество. У преступной своры есть одна поганая мечта: о реставрации капитализма, о возвращении к власти буржуазии — помещиков, капиталистов, кулаков. Ведь всю свою жизнь заговорщики служили интересам капитализма. Холопы капитала, — они смертельно ненавидели свободный советский народ, распространяли гнусную бухаринскую клевету о русском народе, как о народе лентяев, которым нужен кнут капиталиста и помещика.

Они готовили приход буржуазии с помощью иностранных разведок. Фашистская Суркузия смотрела на них, как на головной отряд своих шпионов и диверсантов, рассчитывала на них, как на «пятую колонну» во время будущей войны. Вслед за убийством Кирова, вслед за умерщвлением Куйбышева, Менжинского, Горького они замышляли убийство миллионов рабочих и крестьян, разгром советских городов, гибель советских заводов и колхозов.

Их подлым мечтам не сбыться никогда! Доблестная советская разведка, зорко стоящая на страже интересов родины и народа, обврала гнусную деятельность троцкистско-бухаринской банды. Разгром право-троцкистской банды стоит большого выигранного сражения.

Скамья подсудимых — последний этап позорного пути «право-троцкистского блока». Имена этих бандитов советский народ навеки заклеймил позором и ненавистью. Как бы ни называли себя эти матерые предатели, «правыми» или «левыми», они всегда нападали на советский народ с тыла. Они пользовались затруднениями в героической борьбе рабочих и крестьян, чтобы попытаться свалить власть трудающихся, подорвать их победы и достижения, вернуть страну и народ к временам буржуазного господства.

Следствие установило, что уже в 1918 году, непосредственно вслед за Октябрьской революцией, в период заключения Брестского мира, Бухарин и бухаринцы организовали заговор вместе с Троцким и

«левыми» эсерами против В. И. Ленина, как главы Советского правительства. Негодяи имели своей целью сорвать Брестский мир, свергнуть Советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердлова.

В свете этих преступлений против Ленина и советской власти становится ясной и понятной вся последующая преступная деятельность троцкистов и бухаринцев против советского народа.

Заговорщикам не удалось осуществить свой черный замысел. Но они его не оставили. Победы рабочих и крестьян, укрепление Советской власти, ликвидация капиталистических классов, достижения и триумф социализма все более озлобляли врагов народа. Они пытались сорвать социалистическую индустриализацию советской страны, пытались сорвать колективизацию сельского хозяйства. Партия, под руководством ленинско-сталинского ЦК, неустанно разоблачала троцкистов и бухаринцев, как проповедников капиталистической реставрации, как агентов контрреволюции, как вожаков остервеневшего культа.

Чем больше раскрывалось перед всем народом их подлинное лицо, тем сильнее была их ненависть к партии большевиков. Маскируясь, двуличничая, применяя самые подлые приемы, троцкисты и бухаринцы превратились в оголтелых бандитов, фашистских убийц из-за угла, шпионов, диверсантов. Ничего общего не было и нет у них с советским народом, с нашей родиной. На скамье подсудимых они сидят как подлецкие предатели родины, как стуки фашистских разведок, как продажные шпионы, как то человеческое отребье, для которого нет места на земном шаре среди честных людей.

Преступления этих выродков поистине чудовищны. И советский суд, нет сомнения, воздаст им по заслугам.

3-го марта 1933 г. фашистским правительством Германии арестован вождь германской Компартии, виднейший деятель Коммунистического Интернационала — тов. Эрнст Тельман. На VII Конгрессе Коминтерна тов. Тельман, находящийся в фашистской тюрьме, был избран почетным председателем Конгресса. Рабочие и трудающиеся всех стран мира на своих многочисленных митингах и демонстрациях требуют освобождения тов. Тельмана.



Вождь германского пролетариата
ЭРНСТ ТЕЛЬМАН.

Поездка в Ленинград

Лучшая стахановка водозабора тов. Глущенко Н. Ф. цеховым комитетом премирована туристской поездкой в Ленинград.

Тов. Глущенко работая на водозаборе все время носит звание стахановки, она активно помогает в массовой работе профсоюза, вполне заслужила этой почетной премии.

Чернова.

НАКАНУНЕ 8 МАРТА

Приближается день 8 марта. В этот день трудающиеся женщины всего мира будут демонстрировать свою международную солидарность, свою сплоченность и силу в борьбе с фашизмом. В этом году 8 марта пройдет под лозунгом еще большего укрепления народного фронта, под лозунгом привлечения широчайших женских масс на борьбу с озверелым фашизмом.

8 марта будет днем смотра величайших достижений, которых добились женщины Советского Союза под знаменем партии Ленина — Сталина, в общей борьбе рабочего класса за дело социализма.

Женщина ССР стала вполне равноправным участником всего социалистического строительства.

1937 г., ознаменованный новыми победами социалистического демократизма, и для женщин Советского Союза стал годом нового подъема политической активности, привлечения женщин к управлению страной.

Поголовно все женщины советской страны голосовали за блок коммунистов и беспартийных.

Нужно уже теперь начать подготовку к празднованию 8-го марта.

Политпросветучреждения села — избы-читальни, колхозные клубы, дома культуры должны:

Провести читки газет, беседы, доклады о женщинах-героях гражданской войны,

о гернической борьбе испанских женщин против фашизма, о замечательном борце испанского пролетариата Долорес Ибаррури, о китайских женщинах, беззаветно борющихся на фронтах с японскими интервентами, о победе единого народного фронта и другим международным вопросам.

Следует провести вечера, посвященные итогам успехов и достижений советской женщины, на темы: «Сталинская Конституция и женщины ССР», «Женщины — депутаты Верховного Совета ССР», «Женщины — лучшие стахановки ССР» и др.

Организовать выставки, характеризующие заботу советской власти о женщинах-работницах и колхозницах, борьбу за новый социалистический быт.

Организовать просмотр кинокартин об участии женщин в гражданской войне, в социалистическом строительстве, в обороне страны («Дочь родины», «Чапаев», «Дочь партизана»).

Организовать для женщин кружки противовоздушной обороны, санитарные, «военно-полевые стрелки» и др.

Вся массовая работа, проводимая в политпросветучреждениях, должна быть построена так, чтобы охватить всех женщин — колхозниц, единичниц, домохозяек. Поэтому беседы, читки нужно проводить не только в избы-читальнях, колхозных клубах, но и на дому у колхозников, единичников.

Н. Крупская.

В прокуратуре Союза ССР

В настоящее время органами НКВД закончено следствие по делу заговорщической группы под названием «право-троцкистский блок». Как установлено следствием, эта группа организовалась по заданию разведок враждебных к СССР иностранных государств и поставила своей целью шпионаж в пользу иностранных государств, вредительство, диверсии, террор, подрыв военной мощи СССР, провокацию военного нападения этих государств на СССР, поражение СССР, расчленение СССР и отрыв от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке — в пользу упомянутых иностранных государств, наконец, свержение в СССР существующего социалистического общественного и государственного строя, восстановление капитализма, восстановление власти буржуазии.

Следствием установлено, что «право-троцкистский блок» обединил в своих рядах подпольные антисоветские группы троцкистов, правых, зиновьевцев, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов Украины, Белоруссии, Грузии, Средне-Азиатских республик, Армении, Азербайджана.

Материалами следствия установлено, что участники «право-троцкистского блока» все свои надежды в борьбе против Советского правительства и за восстановление власти буржуазии возлагали исключительно на вооруженную помощь иностранных агрессоров, обещавших оказать заговорщикам эту помощь на условиях расчленения СССР и отторжения от СССР Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана и Приморья.

Как установлено следствием, многие руководители и участники этого заговора являлись давними агентами иностранных разведок, осуществлявшими в течение многих лет шпионскую деятельность в пользу этих разведок. Это прежде всего относится к одному из вдохновителей заговора — врагу народа Л. Троцкому, который, как это теперь установлено, был связан, как шпион, с одной иностранной разведкой уже с 1921 г. и с другой иностранной разведкой — с 1926 г. Некоторые из обвиняемых по настоящему делу являлись провокаторами и агентами царской хранки.

Установлено, что большинство главарей «право-троцкистского блока» осуществляло свою шпионскую, вредительскую, диверсионную и террористическую деятельность по прямому заданию Троцкого, Бухарина, Рыкова и по планам, широко задуманным и разработанным в генераль-

ных штабах некоторых иностранных государств.

По части террористической деятельности «право-троцкистского блока» установлено, что обвиняемые организовали и осуществили злодейское умерщвление В. В. Куйбышева, В. Р. Менжинского и А. М. Горького при помощи участников заговора врачей Л. Г. Левина, П. Н. Казакова, А. И. Виноградова и профессора Д. Д. Плетнева.

Установлено также, что злодейское убийство С. М. Кирова троцкистско-зиновьевским центром было совершено по решению «право-троцкистского блока».

Следствие установило, что эти чудовищные преступления не были случайностью ни для троцкистов, ни для правых.

Уже в 1918 г., непосредственно вслед за Октябрьской революцией в период заключения брестского мира, Бухарин и его группа так называемых «левых» коммунистов и Троцкий с его группой совместно с «левыми» эсерами организовали заговор против В. И. Ленина, как главы Советского правительства.

Бухарин, Троцкий и другие заговорщики, как это видно из материалов следствия, имели своей целью сорвать брестский мир, свергнуть Советское правительство, арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина и Я. М. Свердлова и сформировать новое правительство из бухаринцев, которые тогда для маскировки называли себя «левыми» коммунистами, троцкистами и «левыми» эсерами.

В свете этих преступлений против Ленина и Советской власти в период 1918 года становится ясной и понятной вся последующая преступная деятельность троцкистов и бухаринцев против советского народа.

По делу к судебной ответственности привлечены: Бухарин Н. И., Рыков Х. И., Ягода Г. Г., Крестинский Н. Н., Раковский Х. Г., Розенгольц А. П., Иванов В. И., Чернов М. А., Гринько Г. Ф., Зеленский И. А., Бессонов С. А., Икрамов А., Ходжаев Файзулла, Шаранович В. Х., Зубарев П. Т., Буланов П. П., Левин Л. Г., Плетнев Д. Д., Казаков И. Н., Максимов В. А. и Крючков П. П.

Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную Коллегию Верховного Суда СССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушанием в Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР назначено на 2 марта с. г. (ТАСС).

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРИЧИНЫ ТЕКУЧЕСТИ РАБОЧИХ

Разворот работ нашего комбината в 1938 году требует пополнения кадров строителей, т. е. обеспеченность рабочими плану работ комбината в 1938 году всего на 54 процента. Казалось бы, что недокомплект рабочей силы должен был направить работу управления Комбината на создание таких условий работы, чтобы каждый рабочий дорожал своим рабочим местом и отдавал максимум того, что он может дать. Но условия работы, созданные на стройке настолько безобразны, что имеющиеся рабочие бросают работу и уезжают.

Причина ухода рабочих — безобразная организация труда, а отсюда и низкий заработка. Плохие культурно-бытовые условия.

Управление строительства Комбината в лице Гамова и его заместителей оправдывает срыв выполнения плана отсутствием рабочих и все силы бросают на вербовку их, забывая, или нехотя создать нормаль-

ные условия работы и быта имеющимся на стройке. В результате выполнение плана за февраль равно 50 проц. и выработка — 70 проц., текучесть рабочих возрастает из месяца в месяц. Так, за январь —

РОСТ ПАРТИИ — НАША ПОВСЕДНЕВНАЯ РАБОТА

Свыше года прошло с тех пор, как Центральный Комитет ВКП(б) вынес решение о возобновлении приема в партию. Но до сих пор ряд парторганизаций района ничего в деле роста партии не сделали и не делают. Такие организации как «Кузбассторг» — парторг Шнейдер, автоколонна — парторг Русаев, завод 6 — парторг Старцев, больница — парторг Артамонова и т. д. Неужели в этих организациях нет людей преданных партии Ленина — Сталина. Ничего подобного. Люди есть, но эти руководители с ними не работают, их не видят.

Комсомольская организация — резерв партии, но бюро райкома ВЛКСМ как видно забыло об этом, пустив всю работу по подготовке комсомольцев в партию на сажотек. За все время с момента возобновления приема в партию, райкомом ВЛКСМ рекомендовано всего 40 человек, из них

принято на сегодняшний день только 23, остальные до сих пор еще не оформлены, т. к. не имеют достаточно рекомендаций. Становится странным, что из 800 человек комсомольцев, райком смог рекомендовать всего 40 комсомольцев. Неужели только эти 40 комсомольцев достойны быть в партии? Нет, в организации много комсомольцев подготовленных в партию, но райком не помогает им в этом.

Сегодняшний день райкома комсомола полон тревог и беспокойства. Бюро не знает кого рекомендовать в партию, страдаясь на каждом шагу. Пример с Дуей Скоробагатовой — дело которой мариновалось в райкоме с 7-го января по 22-е февраля — показывает, насколько бюро райкома боится рекомендовать комсомольцев в партию, бюро не знает, кого рекомендовать только потому, что не изучает комсомольцев, не работает с ними. *Меньшиков.*

28 марта закончить месячный план

28 февраля в обеденный перерыв на общем собрании рабочих и ИТР водозабора, единодушно принял мартовский план и взял обязательство: путем широкого развертывания социалистического соревнования план работ по водозабору закончить к 28 марта.

O. III.

Будем крепко держать почетное знамя

Наша бригада каменоломов т. Мякишева, работая на водозаборе дала наивысшую производительность труда за февраль. Постановлением партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, а также по постановлению общего собрания рабочих и ИТР водозабора, 28-го февраля переходящее знамя и первая денежная премия в сумме 70 руб., вручены нашей бригаде.

Получая это почетное знамя, мы обязуемся и дальше добиваться наивысших по-

казателей производительности труда. Принимая вызов бригады Митянина, вызываем на социалистическое соревнование бригаду тов. Черешкова с обязательством: выполнить план за март на 180 проц.

Мы заверяем управление комбината и администрацию водозабора, что мы приложим все силы к тому, чтобы это почетное знамя и дальше развивалось над нашей бригадой.

*Рензяев, Кашиев,
Мякишев.*

Переходящее знамя будет у нас

Работая на водозаборе наша бригада каменоломов тов. Митянина, задание за февраль выполнена на 130 процентов. Учитывая огромную важность нашего участка в деле пуска всего комбината, мы обязуемся: план на март выполнить на 170 процентов и вызываем на социалистическое соревнование бригаду каменоломов тов. Мякишева.

Мы будем всеми силами драться за то, чтобы переходящее знамя было в нашей бригаде.

Ульянов, Митягин.

Нарушают закон о труде

В столовой № 24 Кировского района работники столовой работают по 12—16 часов, а в табеля пишут по 8 часов и оплачиваются за 8 часов. За сверхурочные часы не платят. Зная об этом охрана труда и райсовет мер к нарушителям закона о труде не принимают.

B. F.

„Так дешевле“

На домах № 11 и 12 подъем материалов производят веревкой, которую тянут руками. Веревка часто обрывается, что грозит жизни рабочих. Поднимают «в час по чайной ложке». Но все же продолжают работать по-своему.

Десятники Васильев, Сельцов и прораб Ефремов считают этот способ «механизации» работ наиболее удобным и дешевым.

Зав. техникой безопасности Данилов не обращает внимания на грубейшие нарушения правил техники безопасности.

M. M.

„ПО ВИНЕ ЗАВ. БЮРО ЗАГС КУХАРЕНКО, Я ПОЛТОРА МЕСЯЦА БЫЛ БЕЗ РАБОТЫ“

Полученные материалы по заметке помещенной в нашей газете № 12, под заголовком, «Из-за халатности зав. бюро ЗАГС Кухаренко, я полтора месяца был без работы», установлено, что тов. Кухаренко в задержке выдачи метрической выписи не виновна, так как неоднократно спрашивалась в горбюро ЗАГС о наличии пришедших документов по ее запросам, но по халатности бывшей работницы горбюро Итухиной и зав. горбюро Ивановой, не получала положительных ответов.

Редакция.

Врио редактора В. И. Жуков.

Расходов тысячи, а работы на „грош“

Строительные работы на промжилстрое сорваны. За февраль план выполнен на 35,1 процента. Ссылки на недостаток рабочей силы, принятые за основу в оправдание бездеятельности руководства, опровергаются процентом выработки. Так, на 28-е февраля месячная выработка равняется 37,2 проц. Эти цифры показывают, что руководство промжилстроя (Татаринцева, Румянцева) и руководство комбината (Гамов, Загорулько) пустили всю работу промжилстра на самотек.

Комиссии советского контроля надо заглянуть к растратчикам государственных средств.

Чернегова.